

新华每日电讯

新华通讯社出版



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

2020年2月26日 星期三 庚子年二月初四 今日8版 总第09919期

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平对全国春季农业生产工作作重要指示

强调把农业基础打得更牢 把“三农”领域短板补得更实 为打赢疫情防控阻击战 实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑

李克强作出批示

新华社北京2月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国春季农业生产工作作出重要指示强调,越是面对风险挑战,越要稳住农业,越要确保粮食和重要副食品安全。各级党委要把“三农”工作摆到重中之重的位置,统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,把农业基础打得更牢,把“三农”领域短板补得更实,为打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

习近平强调,当前,要在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时,全力组织春耕生产,确保不误农时,保障夏粮丰收。要加大粮食生产政策支持力度,保障种粮基本收益,保持粮食播种面

积和产量稳定,主产区要努力发挥优势,产销平衡区和主销区要保持应有的自给率,共同承担起维护国家粮食安全的责任。要加强高标准农田、农田水利、农业机械化等现代农业基础设施建设,提升农业科技创新水平并加快推广使用,增强粮食生产能力和平灾减灾能力。要做好重大病虫害和动物疫病的防控,保障农业安全。要加快发展生猪生产,切实解决面临的困难,确保实现恢复生产

社会发展,抓紧抓实抓细春季农业生产。加强春耕备耕和越冬作物田间管理,推动农资企业加快复工复产,打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。落实和完善相关政策,稳定粮食播种面积,鼓励有条件的地区恢复双季稻,确保全年粮食产量稳定。抓好蔬菜、畜禽等生产,畅通鲜活农产品运输绿色通道,加快生猪补栏扩能,把加大扶持养殖场户的政策落到实处。加强重大动物疫病和病虫害防治。统筹抓好脱贫攻坚、农民增收、农田水利建设等工作,确保农业生产平稳发展,为打赢疫情防控阻击战、实现今年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

全国春季农业生产工作电视电话会议 25

新华社北京
2月25日电 国家主席习近平25日应约同埃塞俄比亚总理阿比通电话。

习近平指出,在中国人民抗击新冠肺炎疫情的重要关头,总理先生两次来信表达慰问并同我通电话,体现了中埃两国作为全面战略合作伙伴的深厚情谊和相互支持。埃方根据世卫组织建议同中方保持正常联系和交往,展现了对中方的信任,我们对此表示赞赏。

全国春季农业生产工作电视电话会议 25

和习近平分别同阿联酋阿布扎比王储通话

习近平分别同阿联酋阿布扎比王储通话

全国春季农业生产工作电视电话会议 25

习近平强调,抗击新冠肺炎疫情是中国政府当前头等大事。我们本着对中国人民和世界人民生命安全和身体健康高度负责的态度,运用举国体制,采取最全面、最彻底、最严格的防控举措,已经取得积极成效,疫情防控呈现良好态势。疫情不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础。我们有信心、有能力、有把握,不仅战胜疫情,而且把疫情影响降到最低,实现既定经济社会发展目标。

习近平指出,2014年,中国政府和人民不畏艰险、率先驰援,为非洲国家战胜埃博拉疫情作出积极贡献。这次非洲国家和人民以各种方式支持中方抗疫努力,生动诠释了中非患难与共、守望相助的兄弟情谊。当前,非洲国家疫情防控也面临不少挑战,中方愿向非洲国家进一步提供急需的包括检测试剂在内的医疗物资,加快落实中非合作论坛北京峰会“八大行动”中的卫生健康行动,推进非洲疾控中心建设,加强中非公共卫生和疾病防控合作。中方会像保护自己孩子一样,全力为埃塞俄比亚等各国在华留学生提供保障。

习近平指出,当前,中埃、中非友好合作关系保持良好发展势头。我愿同总理先生和其他非洲国家领导人一道,推动中埃两国全面战略合作伙伴关系得到新发展,推动中非合作论坛北京峰会成果更多更好落地,切实造福中非人民。

阿比代表埃塞俄比亚政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问,对中方采取有力措施应对疫情表示高度赞赏。阿比表示,中方坚持以人为本,始终把人民生命安全和身体健康放在首位,举全国之力应对疫情,既有效防控疫情在中国蔓延,也为阻止疫情在世界扩散作出重要贡献。国际社会对习近平主席在应对疫情过程中的强大领导力和中国的行动力有目共睹,普遍表示钦佩和赞赏。埃方为中方的表现感到骄傲和自豪。埃方坚信在习近平主席英明和坚强领导下,中方一定能早日战胜疫情,并将疫情对经济社会发展的影响降到最低。中国是埃塞的亲密朋友和兄弟,在埃塞有需要时,中国从未缺席。如今中国遇到困难,埃塞人民也将同中国人民站在一起,同舟共济。埃方高度重视中埃全面战略合作伙伴关系,愿同中方一道深化各领域合作,推动两国关系和非中关系取得更大发展。

新华社北京2月25日电 国家主席习近平25日应约同阿联酋阿布扎比王储穆罕默德通电话。

习近平指出,在中国全力抗击新冠肺炎疫情的紧要关头,王储殿下第一时间公开支持中方抗疫努力,阿联酋政府和人民多次向中方提供医疗物资帮助,这充分体现了中阿风雨同舟的深厚友谊和两国全面战略伙伴关系的高水平,我对此表示感谢和赞赏。

习近平强调,疫情发生以来,中方始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,充分发挥制度优势,采取最全面、最严格、最彻底的防控举措,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。在我们不懈努力下,目前,全国疫情防控形势呈现积极向好态势。中方完全有信心、有能力、有把握战胜疫情。我们在全力以赴抓好疫情防控,同时正在有序推进复工复产,推动经济社会持续健康发展。

(下转3版)

战斗在党和人民最需要的地方

记奋战湖北抗疫一线的人民警察



▲(左一)率领十名突击队员,列队进入刚启用的武汉全民健身中心方舱医院
(二月十三日摄)
新华社发

新华社记者邹伟、熊丰、梁建强

“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”武汉保卫战、湖北保卫战正处在关键阶段,公安队伍,是疫情防控中一支极其重要的力量。

是使命,更是担当——

哪里危险,哪里就有他们的身影。湖北各级公安机关和广大公安民警牢记习近平总书记的

要求,坚决贯彻落实党中央决策部署,日夜奋战,不计生死,越是艰险越向前。

是忠诚卫士,更是人民英雄——

“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。”荆楚大地上,一支支公安突击队扛起千钧重担,一抹抹“逆行”的“警服蓝”闪耀在战“疫”一线。

“逆行”而上:“请把我派到最危险的地方!”

“守好阵地!安全回家!”

2月13日,全国公安一级英模、武汉市公安局江岸区分局刑侦大队教导员许奎率领10名突击队员,列队进入刚启用的武汉全民

健身中心方舱医院。

武汉三镇,一座座方舱医院如雨后春笋般建成,托起救治生命的希望。与医护人员一起奋战方舱的,还有一支支公安“方舱战疫突击队”。1200多名民警按照“一院一专班”日夜驻守,保障方舱安全。

疫情就是命令,疫情就是警情,防控就是责任。

这是一场总体战——公安部要求始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全国公安机关坚持“一盘棋”,全警动员冲锋一线,扎实抓好战疫情、防风险、保安全、护稳定各项措施落实。

(下转6版)

把发展潜力和动能充分释放出来

贯彻落实习近平总书记“2·23”重要讲话

新华社评论员

“把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,就能够实现今年经济社会发展目标任务。”习近平总书记在“2·23”重要讲话中,深入分析疫情对经济社会发展的影响,就统筹推进疫情防控和经济社会发展工作作出科学部署,为保持经济社会平稳有序发展、实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务,提供了思想和行动指南。

新冠肺炎疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击。越是在这个时候,越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展,越要增强信心、坚定信心。风物长宜放眼量。综合起来看,我国经济长期向好的基本面没有变,也不会变。“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。”只要我们保持定力、鼓舞干劲,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,就一定能有效应对这次疫情,在攻坚克难中开创发展新局面。

把发展潜力和动能充分释放出来,需要加

大宏观政策调节力度,强化政策的支撑和引导作用。运用宏观政策进行逆周期调节,能够有效对冲疫情影响,防止经济运行滑出合理区间,防止短期冲击演变成趋势性变化。从积极的财政政策要更加积极有为,到稳健的货币政策要更加注重灵活适度;从研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策,到把支持实体经济恢复发展放到更加突出的位置,中央出台的一系列政策举措,聚焦突出问题、服务市场主体,为企业复工复产、渡过难关提供了有力支持。把好政策落实落细,切实增强企业的获得感,就能有效激发市场活力,坚定发展信心。

把发展潜力和动能充分释放出来,需要夯实发展的底座,就业是民生之本,稳就业是“六稳”的基石。要实施好就业优先政策,根据就业形势变化调整政策力度,减负、稳岗、扩就业并举,针对部分企业缺工严重、稳岗压力大和重点群体就业难等突出矛盾,因地因企因人分类帮扶,支持多渠道灵活就业。扩大消费是对疫情的影响的重要着力点之一。要积极扩大有效需求,

促进消费回补和潜力释放,稳定汽车等传统大宗消费,推动服务消费提质扩容,更好满足居民健康生活消费需求。要切实做好民生保障工作,强化对困难群众的兜底保障,促进经济发展和民生改善良性循环。

把发展潜力和动能充分释放出来,需要深化对外开放和国际合作,稳住外贸外资基本盘。要保障外贸产业链、供应链畅通运转,稳定国际市场份额。要用足用好出口退税、出口信用保险等合规的外贸政策工具,保障外贸产业链、供应链畅通运转,抓好重大外资项目落地,扩大金融等服务业对外开放,继续优化营商环境,增强外商长期投资经营的信心。

危中有机,事在人为。疫情面前,一些传统行业受冲击较大,而智能制造、无人配送、在线消费、医疗健康等新兴产业展现出强大成长潜力。只要我们坚定高质量发展方向不动摇,善于变压力为动力、化危为机,就一定能在抗击疫情的大考中,交出经济社会发展的合格答卷。

新华社北京2月25日电